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SESION ORDINARIA 

N° 013/2013  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

 

FECHA : 07  DE MAYO DEL 2013 

HORA : 09:30 HORAS 

LUGAR : SALA DE CONCEJO 

 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 

- SR. VICTOR ORTIZ TAPIA 

- SR. LUIS OJEDA VENEGAS 

- SR. JORGE ARIAS ZUMAETA 

- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 

- SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS 

 

PRESIDENTE: 

- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 

 

SECRETARIO CONCEJO (S): 

- SR. CRISTIAN DIAZ SILVA 

 

 

T A B L A 

 

 

01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 

02.- CORRESPONDENCIA 

03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 

04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 

05.- CUENTA COMISIONES 

06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 

 

 

En la pág. 12 se debe aclarar que el Concejal Sr. Jorge Arias no habría 

propuesto la venta de los terrenos municipales en Las Trancas. 

 

 

2.- CORRESPONDENCIA: 

 

  

El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 

la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no 

tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 

 

 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 

 

 

NO HAY. 

 

 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   

 

 

El Concejal Sr. Víctor Ortiz presenta su cuenta en relación al viaje a Isla 

de Pascua en representación del Concejo en el Encuentro de Comunas 

Turísticas. 

 

En primera instancia presenta sus agradecimientos a los Sres. miembros 

del Concejo por haberle brindado la oportunidad de representarlos ante dicho 

Encuentro. 

 

 Hace mención a lo comentado por el Concejal Sr. Luis Ojeda, en 

relación a que la comuna no posee dípticos de difusión de la comuna.  Debido 

a que ocurrió que en la reunión en Isla de Pascua, todos llevaron información 

referente a su comuna, no siendo el caso de nosotros. Yo expuse sobre todos 

los conocimientos que poseo de los lugares de la comuna. Pero es necesario 

poseer dicho instrumento. 
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 En relación a la Isla de Pascua, puedo comentar que esta comuna es 

muy imponente, la limpieza y el cuidado de su naturaleza es muy importante, 

para los Isleños y lo hacen cumplir mediante Ordenanzas Municipales. 

 

 El Concejal Sr. Víctor Ortiz, solicita que en la próxima reunión de 

Concejo, se habilite una pequeña exposición, para que se pueda presentar a los 

Sres. Concejales y al Sr. Presidente, las materias y presentaciones expuestas 

en dicho Encuentro. Además de hacer mención a la necesidad de contar con 

algún díptico o algún medio de información y difusión turística que muestre 

nuestra comuna. 

 

 

 

5.- CUENTAS COMISIONES  

 

 

 NO HAY. 

 

 

 

6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 

 

 

NO HAY 

 

 

 

7.- VARIOS: 

 

 

El Sr. Presidente expone una carta de la Directiva de la Junta de 

Vecinos de la Población Lucia Hiriart, en relación a la entrega de la Sede 

Social que está construida en dicha población en COMODATO. Se hace 

mención a que en dicha Sede además de funcionar la Junta de Vecinos, 

funcionan también los Talleres Laborales y otras organizaciones de la 

Comuna. Por eso se propone realizar un Convenio de uso que permita el 

funcionamiento de todas las organizaciones. 
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El Sr. Presidente hace mención a la reunión que sostuvo con el 

Subsecretario en donde se tocó el tema de la Construcción del Edificio 

Municipal, informa que el Convenio se encuentra en toma de razón por 

Contraloría. 

 

Además de la posibilidad  de  presentar un proyecto de Wi Fi libre para 

los centros poblados de la Comuna, como son Recinto, Los Lleuques y Las 

Trancas, con la finalidad de prestar conectividad a la comunidad y los turistas. 

 

Informa a la vez que se han aprobado dos Proyectos de Aceras para 

Pinto, junto con los proyectos de Profundización de Pozos en los sectores de 

Paso Perales y Tejería – Lluanco. Además con el apoyo del Consejero 

Regional Sr.  Del Pino se está logrando la aprobación de la reposición de los 

Vehículos Municipales de la Comuna. 

 

El Sr.  Presidente informa que asistió a la Fiesta de la Vendimia, junto a 

algunos de los Miembros del Concejo. En dicha instancia se presentaron las 

excusas de quienes no pudieron asistir. Además de agradecer a los Concejales 

que en las ocasiones que el Sr. Presidente no pudo asistir a las actividades por 

no encontrarse en la comuna. 

 

Informa e invita a participar de la Celebración del Día de La Madre el 

día viernes 10 de Mayo a las 15:00 horas en el Gimnasio Municipal. 

 

Además, hace mención a que ya se están trabajando en las 3 actividades 

más importantes de la comuna como son la Muestra Ovina,  el Aniversario de 

la Comuna y la Semana Pinteña. Informa que se está trabajando en la 

realización de un Encuentro de los amantes de los Beatles, para realizarlo en 

Las Trancas. Los premios ya están comprometidos por empresas particulares. 

 

Además de que se quiere retomar el tema del Festival Otoñal, como se 

realizaba en años anteriores incorporando esta vez a todas las comunas dando 

un carácter de provincial al evento, con participantes de todas las comunas. En 

dicha ocasión se planea entregar dicho evento a una organización comunitaria, 

para que sea en beneficio de ellos, mediante el cobro de inscripción y entradas. 

 

Quiero contarles que en relación a la Agrupación de Arrieros, de la cual 

soy Socio Honorario, junto a otros 3 integrantes de este Concejo, y por ello 

estoy muy contento es en relación a que dicha organización se ganó un 

proyecto, consistente en  una frecuencia radial. Dicha organización deberá 
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hacerse cargo del funcionamiento  muy pronto, deberán formar un Directorio. 

Para que en un futuro muy cercano estén funcionando junto a la Radio Valeria 

difundiendo nuestras tradiciones y cultura a través de sus señales. 

 

Por último informarles que están listos los proyectos de los patios 

techados de Recinto y Los Lleuques, ya están en proceso de Licitación. 

 

Además, se les informa que el patio pequeño que está en la Escuela Los 

Lleuques, será trasladado a la Escuela Juan Jorge de El Rosal. 

 

EL  proyecto de la Cancha de Pasto Sintético en el Recinto del Estadio 

Municipal se va a postular. 

 

El Sr. Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Manuel 

Guzmán. 

 

El Concejal Sr.  Manuel Guzmán, quisiera consultar que va a ocurrir 

con las Artesanas de la Plaza una vez que se ejecute el proyecto de la Plaza, 

me preocupa por que la ejecución va a durar un largo periodo, durante el cual 

ellas no van a poder hacer uso de los stand. 

 

Como segundo punto consulto en relación a una inquietud que he 

recogido de la comunidad en  torno a que no se va a realizar la Fiesta de la 

Avellana. 

 

Por último, consulto por el funcionamiento de la Planta Chancadora, 

debido a consultas realizadas por alguna Juntas de Vecinos. 

 

El Sr. Presidente, informa que lamentablemente la Feria de la Plaza 

deberá dejar de funcionar, debido a la ejecución del proyecto de la Plaza. 

Sumado a que no existe un lugar donde poder  ubicarles por el tiempo que 

dure la obra,  por lo que se deberá presentarles el problema y destacar que en 

post de un beneficio mayor deben existir algunos sacrificios. 

 

En relación a la Fiesta de la Avellana, informo que esta se va a realizar 

en Los Lleuques, además de incorporar este año la Fiesta de la Castaña. Se 

están haciendo las gestiones para realizarla en el Paseo Arauco de Chillan. 

 

En relación a la Chancadora, está en funcionamiento, por ahora se está 

trabajando en la mañana;  debido a que en la tarde se están trabajando en los 
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pendientes que existen en los diversos sectores de la comuna. Para con 

posterioridad seguir con un nuevo itinerario por sectores. Así mejorar la 

distribución de trabajos con las maquinarias y los arreglos de los caminos. 

 

El Sr. Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Víctor 

Ortiz.  

 

El Concejal Sr. Víctor Ortiz, primero quisiera se aclarara que callejones  

son los que se indicaron en relación a un arreglo solicitado por Don Marcelo 

Ruiz, en el sector El Rosal. 

  

El Sr. Presidente indica que dicho arreglo no tiene relación con el 

proyecto que está siendo patrocinado por el Concejal de Don Víctor Ortiz. 

  

Segundo, quiero saber que ocurre con el problema existente en la berma 

del sector El Rosal. 

 

El Sr. Presidente informa que está en conocimiento de la situación, 

además de hacer mención a que lo que se encuentra entre las Aceras y Bermas 

en la Ruta N-55, corresponde a la tuición de Vialidad, por lo que la 

mantención debe ser desarrollada por la empresa que esta concesionada para 

tal efecto. 

 

En relación a la denuncia  del accidente  de un trabajador de la obra de 

la reparación del Estadio Municipal, me informe en relación al tema, por lo 

que se indica que la Municipalidad es solidariamente responsable, quiero 

consultar en relación a dicho tema. 

 

El Sr. Presidente informa que la Municipalidad debe ser representada 

por un Abogado, el que deberá demostrar que la Municipalidad no es 

responsable de la Obra. El Contrato especifica que la Municipalidad no se 

hace responsable de los daños a tercero. 

 

El Concejal Sr. Víctor Ortiz, en relación a la Modificación 

Presupuestaria del día de 2 de Mayo,  por $ 3.400.000.-, para contratación de 

profesionales. 

 

El Sr. Presidente aclara que es para la Contratación del Abogado que  

representa a la Municipalidad en el caso del accidente. 
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El Concejal Sr. Víctor Ortiz dice, con fecha 28 de Marzo, solicité 

informe de Renta de Patente y no se me ha hecho llegar, dentro del plazo 

respectivo por lo que solicito se hagan las sanciones respectivas. 

 

Con fecha 19 de Marzo se solicitó el informe del Departamento de 

Educación en relación a la Gestión. 

 

El Sr. Presidente,  hace mención a que está entregado, ya que le llego la 

copia  respectiva. 

 

En relación a que no ha sido entregado, se harán las consultas 

respectivas. 

 

El Concejal Sr. Víctor Ortiz, en diversas oportunidades, junto a los 

Concejales Sr. Jorge Arias y Sr. Rodrigo Sandoval se ha solicitado un Informe 

de Cometidos mensualmente y no ha sido entregado. 

 

El Concejal Sr. Víctor Ortiz, solicitó la reunión Extraordinaria para 

tratar los temas de los Viáticos y Horas Extraordinarias, para presentárselos a 

ustedes. 

 

Yo no realizo estas solicitudes para entrabar o molestar a mis 

compañeros Concejales y al Sr. Presidente, sino que lo realizo para fiscalizar y 

velar por un buen funcionamiento de este Municipio. 

 

Solicito que se me haga llegar un Informe con la Nómina de las Juntas 

de Vecino y las fechas de dichas reuniones para que pueda tenerlas. 

 

El Sr. Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Luis 

Ojeda.  

  

El Concejal Sr. Luis Ojeda, informa que ayer fuimos a la reunión de los 

Adultos Mayores y el Sr. Carlos Tamayo, les comento de la posibilidad de 

concretar el alcantarillado. 

 

El Sr. Presidente informa que la Municipalidad no puede prestar un 

apoyo, debido a que es un trámite particular. 

 

En relación a las Luminarias, el Concejal Sr. Luis Ojeda, dice de poder 

realizar una limpieza de las luminarias. 
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El Sr. Presidente informa que la empresa para hacer las limpiezas y las 

mantenciones, debe cobrar por sus servicios, pero se le puede proponer al 

Encargado que realice la limpieza. 

 

El Concejal Sr. Luis Ojeda hace mención en relación al Chancador  y 

los trabajos. 

 

En relación a los mejoramientos de caminos se empezaran a trabajar los 

sectores de San Jorge, Los Hoyos y algunos más complicados antes del inicio 

del invierno. 

 

El Sr. Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Jorge 

Arias.  

 

El Concejal Sr. Jorge Arias, presenta una inquietud en relación a la 

contratación del bus que recoge a los niños de Las Trancas. 

 

El Sr. Presidente, informa que se está a la espera de la Licitación, para 

completar dicho recorrido, junto con incorporar un nuevo recorrido dentro de 

este tema, como es desde Chillan a Recinto. 

 

El Concejal Sr. Jorge Arias informa de la reunión en el sector de Los 

Lleuques Bajos, por la postura de una cadena en el camino del sector 

Atacalco. Se realizaron las consultas a la Directora Provincial de Vialidad. 

 

El Concejal Sr. Jorge Arias hace mención al horario de llegada de los 

Operarios de las Maquinarias cuando realizan los trabajos en los sectores 

distantes de Pinto. 

 

El Sr. Presidente informa que se conversó el tema con los involucrados 

y que su Jefe Directo será el responsable de vigilar la ejecución de los 

horarios. 

 

El Concejal Sr. Jorge Arias, solicita se le aclare el tema en relación a la 

Contratación de la Empresa de la Basura que fue contratada por 6 meses. 

 

El Sr. Presidente informa que dicha licitación se hizo por 6 meses en 

espera de una inyección de fondos para hacer más rentable dicha propuesta y 

así poder mejorar la situación de los trabajadores que son contratados por la 

empresa e ir en directo beneficio de ellos, en una nueva propuesta. 
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El Concejal Sr. Jorge Arias, en relación al Seminario que solicite asistir 

y que fue aprobado por Sesión de Concejo de fecha 11 de Abril del 2013, 

solicito se me autoriza modificar la fecha de ida y regreso al Seminario Taller 

de Fiscalización del Presupuesto Municipal y análisis del Informe Financiero 

Trimestral,  quedando los días 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Mayo del 2013, 

anticipo de Viatico y el pago de Inscripción de $ 300.000.- 

 

 

046/2013 

 

 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 

aprueba lo solicitado por el Sr. Concejal Sr. Jorge Arias.   

 

  

Por último el Sr. Concejal Jorge Arias, lee una carta que fue dirigida al 

Concejo Municipal de la Comuna, de una usuaria del CESFAN de la Comuna 

de Pinto, en relación a un reclamo por la falta de un Médico y de 

Medicamentos en el Consultorio. 

 

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval, informa que según una conversación 

con la Directora del Consultorio,  en relación a que el Médico que funciona de 

llamada ya no está trabajando en el Consultorio, y se está buscando un 

reemplazante. Lamentablemente no se han presentado interesados. 

 

El Concejal Sr. Manuel Guzmán, interviene en relación a la falta de 

interés de los médicos radica en que los médicos no tienen interés de trabajar 

en las comunas más pequeñas. 

 

El Sr. Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal  Sr. Rodrigo 

Sandoval.  

 

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval, dice en relación al Camino de 

Atacalco, mi consulta es ver cuando se comienzan las Pavimentaciones del 

Camino. 

 

El Secretario Municipal (S) don Cristian Díaz, informa que dicho 

proyecto está en cartera del PIRT, pero falta la resolución del financiamiento 

para la ejecución de las obras. 
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El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval, hace mención a la Chancadora que 

está funcionando, en el sector del predio de Las Termas de Chillan, 

presentando su preocupación por el tema de Impacto del Medio Ambiente y el 

daño al entorno del terreno. 

 

El Sr. Presidente, aclara que la Calichera, es propiedad de la 

Municipalidad  de Chillan, por lo que ellos pueden intervenir en dicho terreno. 

 

Lo que se cuestiona es la intervención que se ha desarrollado en la Faja 

Fiscal donde se está trabajando para la pavimentación del camino, por el tema 

del corte de los árboles, que indicó están con permiso de CONAF. Debido a 

que para realizar la obra, se debieron solicitar los permisos correspondientes. 

 

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval en relación a la factibilidad de 

instalar un Cajero Automático en Recinto. 

  

El Sr. Presidente, aclara que se evaluó la factibilidad de instalar en otro 

sector y no fue factible. 

 

El Concejal Sr. Rodrigo Sandoval habla sobre la Radio de Los Arrieros, 

que es un beneficio directo para la difusión de la Comuna. Felicitando al Sr. 

Alcalde con su gestión. 

  

El Sr. Presidente del Concejo cede la palabra al Concejal Sr. Marcelo 

Ruíz.  

 

El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, quiere saber la fecha en la que se debería 

terminar la obra del Estadio de Pinto. 

 

El Sr. Presidente informa que se estima sea para Septiembre o en  

Octubre del presente año. 

 

El Sr. Presidente informa la fecha de la nueva Sesión de Concejo para el 

martes 14 de Mayo del 2013. 
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No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las  12:19 horas. 

  

 

 

 

 

CRISTIAN DIAZ SILVA 

Secretario del Concejo Municipal (S) 

Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 013/2013 

SRES. CONCEJALES 

 

 

 

SR. MANUEL GUZMAN AEDO    _________________ 

 

 

 

SR. VICTOR ORTIZ TAPIA     _________________ 

 

 

 

SR. LUIS OJEDA VENEGAS     _________________ 

 

 

 

SR. JORGE ARIAS ZUMAETA    _________________ 

 

 

 

SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ   _________________ 

 

 

 

SR. RODRIGO SANDOVAL VILLEGAS   _________________ 

 

 

 

 

MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       CRISTIAN DIAZ SILVA 

               Presidente                          Secretario Concejo Municipal (S) 

        Concejo Municipal             Ministro de Fé 

 

 
MFCHG/CDS/tta. 

DISTRIBUCION: 

- Sr. Presidente Concejo Municipal 

- Sres. Concejales (6) 

- Sr. Secretario Municipal 

 


